
CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

COPIA AUTENTICA DA ATA DA 31° SESSAO 

ORDINARIA DO ANO LEGISLATIVO DA CAMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 2 (dois) dias do més de Dezembro do ano de 2025 (dois mil, vinte 

e cinco), as 19:00 (dezenove) horas, sessdo online, sob a Presidéncia 

do Vereador Sérgio Matheus Inicio Souza, compareceram aquela 

Sessdo os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2* Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo (Justificado), Ednildo Galindo Freire, 

Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson 

Gomes da Silva, Marcos André dos Santos (Justificado), Maria das 

Dores Galindo - 1* Secretario, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio 

Matheus Inacio Souza - Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio 

Matheus Inicio Souza, pede a 1" Secretiria Sra. Maria das Dores 

Galindo que faca a chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma 

registra a presenca e as justificativas. Anderson Galindo da Silva, 

Bruno César de Oliveira Melo (Justificado), Ednildo Galindo Freire, 

Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson 

Gomes da Silva, Marcos André dos Santos (Justificado), Maria das 

Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inacio 

Souza. Com a presenga de 7 (sete) Vereadores, em nome de Deus, dou 

por abertos os trabalhos da 31" Sessdo Ordinaria do Ano Legislativo 

da Camara Municipal de Vereadores de Alagoinha, coloco em votagio 

a dispensa da leitura e aprovagdo da ata da 30* Sessdo Ordindrias de 

2025, o Vereador que dispensar a leitura e aprovar a ata permanega 

como estd e quem for contra se levantem-se. Aprovado por 

Unanimidade. Entrara em aprecia¢do o Projeto de Lei n° 011/2025 de 

autoria do Vereador Ednildo Galindo Freire, entrard em apreciacdo e 

votagdo os Requerimentos n°® 13, 14, 15, 16, 17 e 18/2025 de votos de 

Congratulagdes, entrard em apreciagdo e votagdo os Projetos de 

Decretos Legislativos n° 1, 2, 3, 4, 5 e 6/2025 de Titulos de Cidadao 

Alagoinhense, Entrara em 2 votacio os seguintes Projetos de Lei: 

Projeto de Lei n° 9/2025, de autoria do Vereador Sukita, que denomina 
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a Rua Professora Angelita Bezerra de Melo, Projeto de Lei n° 10/2025, 

de autoria do Vereador Sukita, que denomina a Rua José Alves do 

Nascimento, (Z¢ de Balbina), peco ao servidor Caca Galindo que 

faca as seguintes leituras: Do Projeto de Lei n° 11/2025, do 

Requerimento n® 13, 14, 15, 16, 17 e 18/2025, dos Decretos 

Legislativos n°® 1, 2, 3, 4, 5 ¢ 6/2025. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a 

todos, eu inicio cumprimentando os colegas vereadores na pessoa do 

presidente Matheus Inacio, cumprimentar a todos aqui presente e da 

boa noite especial a todos que nos assistem através das redes sociais, 

vou iniciar que o assunto mais recorrente que vem surgindo aqui no 

municipio, e a gente enquanto vereador, ndo podemos calar na questdo 

dessa crise hidrica, entdo eu assim eu tenho dialogado muito com 

Claudio Cotias, tenho sempre ido que posso a secretaria pra ver como 

anda os cadastros e a gente fala que tem os carros circulando sete carros 

abastecendo, e ai eu estou, a gente ndo sabe a organizagdo do 

coronograma como estd, essa semana eu recebi mensagem do pessoal 

de cafundé pedindo pra que a maquina fosse para la fazer a limpeza ao 

menos dos agudes publicos la em sr. zito e o da associagdo, que fica por 

tras que na verdade ¢ da prefeitura, e em conversa com Claudio ele me 

disse que as maquinas estdo em Alverne, e eu pedi a ele que depois que 

as maquinas saissem de Alverne ele ndo destinasse para outro lugar se 

nido cafundd por que cafundoé ja estd com aquela pendencia da estrada, 

ficou pedente a estrada o cafundé de cima com a aragdo, eles precisam 

ser assistidos, ndo que o prefeito Simao ndo esteja assistindo mas essa 

questdo quando fiz os pedidos serem atendidos as limpezas 

prioritariamente dos reservatorios publicos é porque la ¢ um dos 

lugares que a gente sabe que teve barragem la que sr Nivaldo conseguiu 

e tem algumas pessoas que tem restricdo com o uso dessa agua ¢ de 

muita importancia essas limpezas nos reservatorios, aproveitando ja 

que algumas pessoas perguntam e a gente responde mas fica um tom, a 
maquina vai a semana que vem, a gente ndo sabe o cronograma por 
onde a maquina anda, em relagdo também as carradas de agua, acho 
e — 
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interessante Matheus falar com Claudio Cotias para vir aqui na cdmara 

prestar esclarecimento da situagdo, por que eles ndo fazem uma 

divulgagdo de um video ao vivo, acho interessante por que ai ele 

esclarecia e a populagdo teria um acesso, quem tiver perguntas pode 

mandar para qualquer um da gente vereador que a gente por que a gente 

perguntando diretamente a Claudio, e ndo quero trazer aqui no intuito, 

de esclarecer ¢ s6 um meio viavel para que vocés escute dele o 

cronograma, como ¢ a programacdo que ele quer fazer, essa questdo 
dos abastecimento dos pipas como vai ser feita, quem sdo os 

prioritarios, entdo eu acho importante, Matheus eu queria que a casa 

fizesse o oficio pra ele se apresentar a semana que vem, gostaria de 

parabenizar os colaboradores da vaquinha solidaria que realizaram e 

conseguiram fazer uns abastecimentos, eu acho importante que a gente 

nos unimos em prol dessa questdo, pois a crise hidrica estd em 

Alagoinha como um todo, e n6és como vereador temos que fazer nossa 

parte, o prefeito esta fazendo a parte dele, eu acho que a populagido 

também deve fazer sua parte da maneira que puder eu particularmente 

quando ndo dar ou quando ndo dar pra Claudio mandar de imediato a 

agua ou la estd muito apertado no local que a pessoa pediu a agua, e 

quando eu estou em condi¢des eu mando em particular mesmo, mas ai 

a gente outras coisas para assistir, eu também néo posso mandar 10 ou 

20 carradas que ¢ inviavel pra mim, mas sempre que posso eu estou 

ajudando também, inclusive contribui com a vaquinha solidaria por que 

eu acho muito valido essa iniciativa da populagdo, para que todos 

unamos em prol dessa causa, outra coisa que me foi pedido foi pra falar 

sobre o auxilio transporte, ndo tive a oportunidade de falar com o 

prefeito, pois ele esteve no Recife ontem e acredito que hoje também, 

ontem ele teve agenda com Fernando e hoje ele tem uma outra agenda 

por 14, mas eu estou me comprometendo com uma resposta a vocés 
estudantes que fazem uso do auxilio transporte e na proxima terca feira 

e eu vou entrar em contato com ele para saber qual serd o 

posicionamento dele em relagdo a isso para que eu possa trazer a vocés 

alguma informagdo concreta, eu vou fazer aqui uma outra cobranga a 

Cleiton, por favor faga aquelas ligagdes do Bom sucesso, daqueles 

postes que o pessoal ta esperando eu sei que faltou algumas coisas mas 
e — 
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ai chegaram outras mas ai o que tiver faltando 14 vocé diga que eu vou 

providenciar para que isso ai acontega, por que eu me comprometi com 

o pessoal de 14, para que coloque essas iluminag¢des nos postes, e eu sei 

que tem a parte burocratica para a parte licitatoria de adquirir o material 

para colocar 14, mas eu sei que muita coisa ja tem, eu quero ver com 

vocé o que estiver faltando pra gente atender esse pedido de 14, e pra 

encerrar eu vou falar sobre a questdo de eu ndo divulgar os meus 

trabalhos, das minhas idas daqui ao Recife pra secretaria do estado, ao 

palacio do campo das princesas, eu tenho feito minha parte e estou 

muito tranquila, e quando eu me desloco daqui pra o Recife eu ndo levo 

meu assistente para o Recife, entdo assim foi s6 um pedido que eu fiz 

em relagdo ao pogo das barreiras, eu protocolei o oficio 14, inclusive 

quem quiser, quem tiver duvida pode me pedir o oficio que eu envio 

sem problema nenhum, eu s6 ndo trouxe por que esqueci, mas esta no 

portal da transparéncia, tem algumas ag¢des minhas que eu realmente 

néo vou divulgar mas por falta de condi¢des de levar uma pessoa daqui 

pra la e fazer essa questdo do video e por que eu prefiro publicar esse 

tipo de oficio quando as coisas acontecem, pois eu acredito também 

que a chance de dar certo ¢ bem maior, entdo ¢ por isso que eu queria 

da essa justificativa o que ¢ necessario eu irei fazer a divulgagédo, o que 

eu achar que ndo, ndo irei fazer e tenho minha consciéncia muito 

tranquila em relagdo ao meu trabalho institucional como vereadora do 

municipio de Alagoinha, por hoje ¢ s6 meu boa noite e fique todos com 

Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Junior Edson Gomes da Silva, e 0 mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todo, gostaria de 

cumprimentar a todos colegas vereadores e a todos que nos assistem, 

quero dizer a comunidade de Lage grande que a analise da dgua saiu, e 

vou ler um pequeno treco do que foi detectado la na barragem, diante 

das dosagens realizadas pela equalize laboratério e amostra com 

numeragdo 66472025 coletada no dia 18/11/2025 encontra-se com o0s 

resultados de dureza total, ferro total, maganes, sodio, e turbidez fora 

dos padrdes fisicos e quimicos determinar pela portaria de numero 

388/21 além disso os pardmetros microbiologicos apresentaram 
e — 
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insatisfatério, estando assim no ponto de vista de portabilidade inata, 

para o consumo humano e animal por se caracterizar como agua 

superficial o oxigénio dissolvido deu muito baixo e a matéria orgénica 

muito alta, como ja imagindvamos, para o desenvolvimento de espécies 

aquaticas, a agua para a criagdo de peixes manter o equilibrio entre 

oxigénio, fosforo e nitrogénio diante disso reforgamos a importancia do 

monitoramento bidtica, com a andlise sem mais para o momento, 

caruaru 28/11/2025, queria agradecer ao secretario de defesa civil que 

foi quem acionamos e ele imediatamente acionou a vigilancia sanitaria, 

que acionou o laboratério que foram na Lage Grande e fizeram essa 

coleta da agua e dizer a populagdo ndo consumam, ndo pegue essa agua 

nem para o consumo humano nem animal, mesmo que seja pra lavar 

casa em hipotese alguma, que daqui a uns quinze dias vamos pegar 

outra amostra da agua e enviar ao laboratorio para outra analise e ja 

quero agradecera turma que me ajudou la dos servigos urbanos, o 

amigo Gessi chamou a turma e agradecer a todos que estiveram juntos 

para a limpeza daquela barragem, quero falar do pessoal do sitio 

carrapicho que ¢ muita cobranga, as limpezas de barreiros e dizer a eles 

que eu estive agora a noite falando com o prefeito Simdo, e a maquina 

se encontra no Alverne, esta fazendo 14 a limpeza e mandou procurar o 

secretario Claudio para fazer o levantamento das pessoas que tem na 

regido de Lage Grande, carrapicho, para que possa enviar a maquina 

pra la, quando Manu falou agora a pouco que o secretario Claudio 

venha aqui ver como esta o andamento e o pessoal ficar mais sossegado 

e ter uma previsdo de quando essa maquina vai para a sua regido, e para 

encerrar aqui quero convidar a todos para a festa de santa luzia que vai 

acontecer no proximo sabado dia 07/11 l4 na comunidade do 

carrapicho, mandar um abrago ao amigo birimbal dizer que estaremos 

la prestigiando se assim deus nos permitir, entdo boa noite a todos e 

fiquem todos com Deus e até a proxima. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, ¢ a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas boa noite as 

pessoas que nos acompanha através das redes sociais uma boa noite 

especial a todas as familias de Alagoinha e especial a familia Galindo 
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na pessoa de Ivanilda Castor que hoje esta nos acompanhando a sessdo 

pode ver aqui nas redes sociais a minha amiga Alzenir 14 no sitio 

Cafundo e sitio Magé boa noite também a minha irmad Lucia que 

acompanha semanalmente esta sessdo de Sdo Paulo uma irma que esta 

proxima a mim ,que acompanha o meu trabalho e a todos e aos nossos 

irmdo Alagoinhense, esta semana estivemos em Petrolina no congresso 

de 50 anos da unido de Vereadores de Pernambuco um congresso muito 

importante como falou a Vereadora Emanuelle a ide da gente era muito 

importante falar com a secretaria da mulher Juliana Gouveia justamente 

para entregar a ela solicitagdes do nosso Municipio e também participar 

da palestra com a governadora Raquel Lyra importantissima de cunho 

politico e administrativo para que a cada dia possamos trabalhar pela 

nossa populagdo ,eu ndo participei da reunido pois fui ao congresso, 

sempre participo com a Senadora Tereza Leitdo, mas na proxima se 

deus quiser estarei 14, quando tem portaria ela manda pra min falar com 

o Prefeito para cadastrar as nossas proposta ,esta semana Humberto 

Costa ligou pra min para pedir para o nosso Prefeito a proposta que 

tinha sido cadastrada no ministério da agricultura e justamente o 

Prefeito Simdo mandou a proposta de maquina retro escavadeira muito 

importante uma maquina e maquis de 1 milhdo para o concerto de 

nossas estradas e como o nosso Senador Humberto costa tinha uma 
reunido com o Ministro daquela pasta ia justamente levar os pedidos 

dos seus Municipios onde a gente sabe que o Municipio do porte de 

Alagoinha de arrecadagido e importantissimo que a gente tenha la em 

Brasilia nos Mistérios politicos com interesse de trazer as coisas para o 

nosso Municipio eu tenho varios pedidos da Senadora do ano passado 2 

ambulancia e de suma importancia que esse recurso venha também 

por esse4s dias vai entrar a emenda Pix nos municipios e aqueles 

parlamentares que conseguiram colocar pra cada Municipio eu acredito 

que seja agora ate o dia 15 pra esse dinheiro entrar pra poder desafogar 

0 nosso Municipio ,eu tenho pedido de um carro de lixo em oficio esse 

carro cagamba coletor também fiz esse pedido a Senadora pois ela tem 

6 anos de mandato ainda pra que ela atenda o nosso pedido também 

tem a reforma do hospital foi também colocado em oficio cisternas 

comunitaria entdo esse sdo os trabalhos como Vereadora ,hoje o nosso 
e — 
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Presidente Lula estava em Pernambuco mais uma vez aqui perto Cupira 

fazendo entregas e colocando investimentos em Pernambuco para 

desenvolver o nosso Estado juntamente com a nossa Governadora ouve 

varias assinaturas para ordem de servigos para varios Municipios sobre 

a parte hidrica do nosso Estado, hoje foi inaugurado a barragem de 

Panela tem mais 4 projetos de barragens de porte grande iniciados 

porem tinha parado varios investimentos foram assinados inclusive o 

da refinaria de Abreu e Lima isso trara mais de 15 mil empregos como 

falou Raquel Lyra o estado de Pernambuco estd com o indice baixo na 

questdo do desemprego, isso tudo acontece porque o nosso Presidente 

Lula esta investido no nosso Estado, também gostaria no dia de hoje de 

dizer que ontem eu estava em Recife tentando agilizar varias demandas 

da nossa populag@o na questdo da saude todos sabem que a minha pauta 

e saude edstive no hospital da restauragdo pra ver uma crianga do 

Alverne a filha do nosso amigo Lazinho a crianga esta bem melhor sai 

de 14 bem tranquila, também estive no setor hemodinamica fui ver uma 

senhora que esta sofrendo muito 14 da Laje do Carrapicho fui atendida 

pela medica na qual gostaria de agradecer que me atendeu tdo bem e se 

disponibilizou a ajudar essa paciente do nosso municipio no mais quero 

da o meu boa noite a todos e dizer que a pessoa que eu indiquei para 

receber os votos de congratulagdes e Geralda minha cunhada de Juracir 

Castor uma professora que luta pelos direitos da classe que representa 

os professores da rede Estadual do nosso Municipio no mais boa noite a 

todos. 
O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, ¢ 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos em nome do presidente 

Matheus Inacio eu saudo todos os colegas vereadores e os funcionarios 

dessa casa eu quero que Deus abengoe a cada um filho de Alagoinha 

nesse natal que vem por ai se Deus quiser cheio de paz e satde para 

todos o assunto hoje s6 ¢ agua a situagdo de agua ¢ complicada agente 

escuta tanta coisa mas nos temos que ter muita calma e ter paciéncia 

com as coisas a respeito de se agendar carrada d’agua com a secretaria 

de agricultura essa sema uma ou duas ou trés pessoas mim procuraram 

e vieram pra agendar pra pedir uma carrada de agua eu néo sei se tem 
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umas duzentas carradas de agua parece que tem duzentas carradas na 

frente pra chegar nas pessoas e ¢ praticamente impossivel esperar numa 

citagcdo dessa agua ¢ vida gente ¢ feito igual a remédio se a gente nio 

tomar o remédio que o medico passa a tendéncia é morrer ¢ feito agua 

ndo tem pra fazer uma comida um café acudi um animal um filho ¢ 

uma higiene em casa ¢ dificil eu escuto que tem sete caminhdo 

agregado ai colocando agua eu acho pouco pra situagdo que nos 

estamos passado hoje é pouco eu classifico essa situagdo de calamidade 

a situagdo de agua hoje nds aqui na cidade a situagdo ¢ muito boa nos 

temos agua encanada mas as pessoas da zona rural tio sofrendo naquela 

regido das barreiras recanto por ali Jesus Cristo do Céu é complicado os 

depositos de agua € tudo pequeno nds vem praticamente dois anos sem 

chuva ai agrava mas a situagdo a gente ndo pode atirar pedra em 

governo quem vem judiando um pouquinho € a natureza e os tempos 

mas nos temos que se esforgar um pouco com os carros pipa abastece o 
povo quando a época ¢é boa a gente gasta dez vinte lata d’agua as vezes 

uma duas mas o animal bruto tem que ter a agua dele sem contar que 

tem muita gente que furaram pogos naquela regido de socorro por acola 

em todo canto que vem dando agua ja escutei uns trés quatro pogo com 

muita agua e eu fiquei sabendo que Boy tem um pogo com muita agua 

uma agua ate boa e a pessoa vai escapando ¢ o que quero dizer com 

isso que o prefeito em nome do povo que ele que nem aquela historia se 

virar nos trinta colocar mas carro pipa pra atender as pessoas da zona 

rural porque ¢€ critica a situagdo s6 nds vereador o tanto de pancada que 

agente leva nos vereador ¢ o para-choque do prefeito quando as 

cobrangas vem chegar no prefeito nds vereador tem levado muitas 

bordoadas e sem contar que tem muitos que dizem que vereador niao 

faz nada e os pobres do vereador levando casse-te mas ¢ assim mesmo 

Deus tome conta e vamos tocar o barco veja bem Manu falou em 

limpeza de barreiros essas coisas realmente estdo precisando eu 

acredito que as maquinas sdo poucas o pessoal joga pedra ndo joga 

pedra noto ¢ porque o maquindrio € pouco e seca tudo de uma vez pra 

chegar em todos lugares ¢ muito dificil Deus queira chova pra encher 

tudo ai todo mundo escapa chegando agua com a graga de Deus essa ¢ 

a verdade em relag@o ao agude do Padre Manu vocé dizer se fizeram a 
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limpeza de 14 ainda ndo fizeram ndo o agude do Padre ¢ muita 

cobranga do pessoal de socorro pela limpeza daquele agude ai eu acho 

que ja passou da hora de fazer aquela limpeza mas ¢ assim mesmo 

vamos aguardar eu quero falar um pouquinho dos meus homenageados 

titulos de cidadéo e titulo de congratulagdo vou dar titulo de cidadao 

Pedro da farmacia de socorro ¢ um camada que veio de fora e esta 

prestando um grande trabalho pra aquela regido pra o povo e servindo 

aos animais tem uma farmdacia veterindria um atendimento pode se 

dizer vinte e quatro horas qualquer hora bater na porta dele ele vai 

atender e despachar um remédio e acudi um animal na zona rural ¢ 

uma pessoa de grande importancia entdo ¢ mas que merecido esse titulo 

de cidaddo veio morar aqui em nosso municipio e esta servindo muito 

a0 nosso povo e¢ o titulo de congratulagdo eu vou dar a um grande 

amigo meu ¢ uma grande pessoa estd trabalhando na parte de 

veterinaria ¢ o meu amigo Marcilio de Lazaro muito conhecido aqui em 

Alagoinha ¢ muito merecido é um cidaddo ajuda muito nessa area de 

veterindria e pecudria e vacinas o atendimento ¢ uma pessoa 

maravilhosa entdo é mas que merecida também entdo por hoje € s6 eu 

quero mandar um boa noite a todos filhos de Alagoinha que Deus nos 

abengoe a todos e até de hoje a oito assim o bom Deus nés permiti. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inicio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos. Hoje quero comegar falando que 

faz um ano agora de Simdo, dando continuidade a tradi¢do 

alagoinhense com as luzes na nossa praga e na nossa igreja. Acendemos 

as luzes no sabado depois da missa. A igreja estd muito bonita, mais 

uma vez, parabéns, Simdo. Ele vem dando esse toque de tradi¢do que 

Alagoinha ja teve, ele vem dando continuidade e renovando algumas. 

Também quero falar aqui da questdo das carradas d’agua, o prefeito 

colocou mais de duzentas carradas por més, esta colocando. E com isso 

mais de duzentas familias foram atendidas e a gente sabe da dificuldade 

que esta por agua, sabe da dificuldade que esta por carro também para 

colocar agua na casa do povo. Entdo, ndo deixem de fazerem os seus 

cadastros porque se vocé pede a gente, a gente diz: faga o cadastro 

porque vocé entra na lista e entrando na lista fica mais facil de chegar a 

agua porque se ndo for dessa forma sé conseguira particular. Entdo, 
e — 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260430101247.pdf

assinado por: idU
ser 480



CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

todo mundo que estd precisando de agua, todo mundo que estd 

procurando a gente, vereadores, procurando até mesmo o prefeito, 

fagam esse cadastro na secretaria porque ¢ uma forma de conseguir, ¢ 

mais rapido. Se vocé ndo fizer o cadastro a gente ndo vai saber e a 

secretaria ndo vai saber que vocé esta precisando. Quero falar também 

que foram feitas mais de cem horas de maquinas para limpeza de 

cacimba e barreiros através do municipio. Como seu Nivaldo falou, o 

maquindario ¢ pouco e a demanda ¢ alta, entdo o que resta de fato ¢ a 

gente aguardar. A gente sabe também que o secretario Claudio esta 

fazendo o que pode e 0 que ndo pode para estas maquinas estarem nos 
sitios de vocés, entdo garanto a vocé€s que se vocés estiverem no 

cadastro vdo ser atendidos, certo? Também quero convidar todo o 

municipio de Alagoinha para acompanhar a live do prefeito Simao que 

sera amanha as 18:00 para a divulgagao das festas de final de ano daqui 

do nosso municipio. A live sera no Instagran dele. Convidar também o 

pessoal para a festa do Carrapicho dia seis e sete de dezembro, 

Birimbal esta a frente e fez o convite a gente e pediu para a gente 

convidar todo o municipio para se fazer presente 1a. Quero falar 

também do congresso que estivemos em Petrolina nessa semana que 

passou e estivemos na presenca da governadora Raquel Lira. 

Governadora que falou no municipio de Alagoinha, que nio mediu 

esfor¢os para nos ajudar, falando até de nimero de votos porque se 

fosse para fazer uma conta rapida, ela investiu dez milhdes numa 

cidade que tem dez mil votos, ndo ¢ todo politico que iria querer fazer 

isso que ela fez sem pensar duas vezes. Ndo so ela, mas também o 

nosso deputado Fernando Monteiro também que dividiu a conta com 

ela e a pista saiu do papel e hoje esta ai para a gente ir para cima e para 

baixo. Entdo, governadora, mais uma vez quero agradecer a vocés por 

todo empenho que vem fazendo por Alagoinha. Quero falar aqui 

também de uma noticia boa para aqui para o nosso pessoal da Camara 

que me ajuda aqui, o pessoal que estd sempre no dia a dia aqui na luta, 

dizer a vocés que a segunda parcela do décimo terceiro sera paga sexta- 

feira diante de todas as dificuldades que a gente vem enfrentando aqui 

com o aumento de assessores, aumento nas despesas, aumento de 
servidores e de contratos, enfim, muitas dificuldades. E também queria 
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explicar a questdo do repasse porque a gente que estd na presidéncia, a 

gente ndo pode chegar aqui e dizer que quero comprar uma bala no 

mercado para a Camara, ndo pode. Toda compra que ¢ feita aqui tem 

que ter nota, toda compra que for um valor alto tem que ter licitagdo e 

para isso temos o Portal da Transparéncia. Quando a gente faz um 

repasse, a gente ndo diz ao prefeito “olhe, gaste esse dinheiro em tal 

coisa”, ndo. A gente devolve o dinheiro para a prefeitura para o prefeito 

escolher o que ele vai fazer, mas como a gente ¢ um grupo, a gente faz 

o pedido a ele. Se ele nos puder atender, bem, se nio a gente ndo tem o 

que fazer. Entdo, queria deixar claro para algumas pessoas que pensam 

que o dinheiro publico vem para Camara ¢ um dinheiro que se pode 

gastar com qualquer coisa, mas, ndo. O Portal da Transparéncia esta ai 

para isso, para qualquer um e qualquer uma tirar as suas duvidas. Quero 

também mandar um abrago especial a Pedro da Laranja meu amigo. 

Estava comigo hoje treinando com os colegas 1a e eu vi a molecada 

brincando, estava falando aos meninos e lembrando: no tempo da gente 

as barras eram de pedra, de um lado a outro cheio de menino no campo. 

E hoje, tinha dez meninos brincando com umas barrinhas de ferro, tudo 

bonitinho, as bolas boas e a gente ver a evolugdo. N¢é, Pedro? Quero 

agradecer a vocé porque vocé ¢ figura no futebol alagoinhense, joguei 

muito no seu time. Jogava ruim naquele tempo, mas vocé ia buscar a 

gente em casa, saia de casa em casa. Entdo, quero agradecer a vocé, 
Pedro, porque vocé ¢ uma figura viva no nosso municipio. Hoje eu 

recebi um presente aqui. Isso aqui foi um presente do pessoal do 

CAPES, me entregou hoje. Os proprios pacientes ¢ quem confeccionam 

e eles me entregaram isso aqui hoje, eu recebi pelas maos de Adriana e 

Girlane. Eu queria dizer que o CAPES ¢ um lugar de pessoas incriveis 

que enfrentam os desafios com determinacdo e fazendo o cuidado um 

ato de amor proprio, entdo merecem reconhecimento, acolhimento e 

apoio sempre. Vou deixar um abrago especial ao pessoal que fazem o 

CAPES que estdo 14 no CAPES. Quero convidar também toda a 

populagdo para a Sessdo Solene no dia dez. No dia nove teremos a 

Sessdo Ordinaria que sera a ultima do ano e no dia dez teremos a 

Sessdo Solene que sera para entrega de titulos e congratulagdes, entdo 

convido toda a populagdo para se fazer presente aqui na Camara. No 
e — 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260430101247.pdf

assinado por: idU
ser 480



CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

mais, muito obrigado pela a atengdo de todos e uma boa noite e fiquem 

com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos como de paste na 

presenga do nosso Presidente Matheus Inacio eu saudo todos os colegas 

vereadores e todas as pessoas que nos acompanham pela Radio FM 

Alagoinha, pelo Facebook e pelo Youtube, pegando a deixa de alguns 

colegas aqui eu ja vou entrar nesse assunto do que deixar pra depois a 

gente sabe que nio estamos vivendo um bom momento principalmente 

na crise hidrica aqui em nosso municipio mais semana passada eu fiz 

uma fala aqui que eu acredito que foi muito importante em que era 

aquilo que eu estava sentindo naquele momento entdo o povo de 

Alagoinha eu quero passar que o Prefeito Simdo vem fazendo o que 

pode e eu acredito que ele vai fazer mais que estd dando uma 

organizada nas coisas nessa questio dos caminhdes pipas que sdo 7 

caminhdes rodando mas a gente sabe que precisa de mais entdo a gente 

falou aqui também em relagdo a comunidade que a gente tem que fazer 

nossa parte entdo eu quero desde ja e agradecer de coragdo e 

parabenizar em publico aqui as pessoas que fazem parte em dois grupos 

de Whatsapp aqui do nosso municipio do Alagoinha Minha Terra e do 

Socorro em Destaque, esses dois grupos eles fizeram uma campanha na 

qual eu participei também e so pra deixar claro aqui que ninguém me 

ligou pedindo nada eu que aqui vendo a vaquinha solidaria no grupo 

vim pra ca e disse que iria participar e no outro dia minha amiga 

Alessandra e eu tive que viajar e a gente viajou assim que eu cheguei 

fiz a minha colaboragdo e gracas a Deus deu muito certo essas aguas 

foram colocadas tanto de um grupo de Whatsapp quanto do outro e as 

pessoas colocaram as filmagens da agua chegando e a alegria ¢ muito 

importante, entdo parabéns pra cada pessoa que participou desse 

movimento sei que havera outros movimentos e podem contar comigo 

novamente mas s6 pra deixar claro que ninguém me pediu nada eu que 

disse aqui na tribuna que iria colaborar e fiz a minha parte e fico muito 

feliz de ter partido das pessoas esse movimento e eu também queria 

explanar aqui o seguinte a gente nos vereadores eu acredito que ndo sei 
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se as pessoas tem no¢do mas a gente ¢ muito solicitado em relagdo a 

falta de agua aqui em nosso municipio a nossa demanda ¢ enorme so 

que algumas pessoas querem entender no seguinte, ndo o vereador ndo 

faz nada em relagdo com isso a gente também tem coragdo, a gente 

também se coloca no lugar do outro s6 que a gente ndo vai tirar foto 

nem postar video ou fazer algo em relagdo as pessoas que a gente ajuda 

mas quem ¢ ajudado, quem nos procura e estar dentro de nossas 

possibilidades sabe o que a gente faz s6 que a gente como vocés nesse 

momento a gente ndo consegue solucionar tudo mas acho que o povo 

percebeu que todo mundo unido as coisas ficam menos dolorida entdo 

por isso eu estou parabenizando as pessoas desses dois grupos de 

Whatsapp que tiveram essa iniciativa que tomaram a frente de uma 

questdo que ¢ humana e ndo s politica a gente sabe que o poder 

publico ele tem uma obrigacdo, ele tem que ir mais fundo em relagao 

com isso mas tenho certeza que a gente ta fazendo o que pode a gente 

esta lutando muito, a gente estd socorrendo muito mesmo ndo 

conseguindo resolver tudo, quero deixar claro também que eu tenho 

certeza que a gente acabou de sair de um movimento enorme que foi a 

PE 211 que a nossa Governadora, nosso Deputado Federal Fernando 

Monteiro junto com nossa Deputada Simone Santana e o Ex-Prefeito 

Uilas que incansavelmente lutou por essa grande obra aqui em nosso 

municipio que se arrastava por mais de 50 anos eles fizeram muito 

entdo a dgua tem que ser uma pauta mas nio ¢ uma pauta de reunido eu 

costumo dizer que a gente ndo tem que vim aqui falar nada ndo a gente 

tem que ir buscar que foi o que essas pessoas desses grupos fizeram e 

buscar ndo significa resolver como a Vereadora Emanuely disse e bem 

citou aqui que foi 14 mas a gente busca noés temos o poder da busca e 

isso a gente esta fazendo com toda certeza, agora eu tenho muita fé que 

0 ano que vem com a unido de todo mundo como foi pra essa pista 

pudesse ser resolvida e a dgua também pode ser resolvida, eu ndo vou 

dizer que vai por qué eu ndo sou Governador e eu ndo sou Governador 

de Pernambuco e nem vocé mas a gente tem a for¢a de buscar a gente 

vai unir o nosso time o Prefeito Simdo ja estd empenhado nisso mas 

como eu disse ao povo e vou continuar dizendo néo se resolve do dia 

pra noite mas se cada um fizer um pouquinho na sua parte isso ndo ¢ 
e — 
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obrigado ninguém fazer ndo, ndo se deve cobrar gratiddo de ninguém 

no meu ponto de vista e nem agdo de pessoas que ndo tem obrigagdo 

com aquilo mas eu acho que o coragdo da gente deve falar mais alto por 

qué eu acredito que a gente s6 consegue continuar de pé quando a gente 

estar ajoelhado entdo a gente tem que se ajoelhar mais para poder 

caminhar mais ainda entdo parabenizo esses dois grupos, agradecer e 

dizer que entendo também que o que for construtiva eu absolvo e o que 

ndo for vai entrar de um lado e sair do outro e estar tudo certo porque 

eu entendi que a gente s6 consegue ficar de pé se a gente primeiro se 

ajoelhar entdo a gente vai continuar trabalhando, a gente vai continuar 

buscando ajudar o povo de Alagoinha, buscar fazer o nosso trabalho 

que ¢ o papel de cada um de noés que esta aqui e tenho certeza que aqui 

sdo 9 pessoas responsaveis, 9 pessoas Vereadores que buscam dentro 

de sua particularidade dar o seu melhor pra que a dificuldade divina de 

vocés e do povo de Alagoinha seja cada vez mais diminuida, um 

grande exemplo disso aqui e eu ndo canso de falar quem me conhece 

sabe que eu ndo tenho receio de explanar o que eu penso, eu no meu 

ponto de vista e a Vereadora Dora ¢ um caso de exemplo por que a 

gente sabe a saide principalmente quem ja passou por dificuldade 

como eu passei com saude a gente sabe que tem uma pessoa que luta 

por a gente e briga pela gente e principalmente que tem o conhecimento 

de resolver as situagdes primordiais de quem realmente precisa na 

saude e eu digo isso de forma individual nio € no coletivo, entdo Dora 

¢ um exemplo enorme cada vereador aqui dentro de suas 

particularidades da o seu melhor e eu tenho certeza que o povo de 

Alagoinha estar muito bem assistido com esses 9 Vereadores e respeito 

totalmente quem pensa o contrario mas eu ndo posso deixar de trazer 

isso pra ca por qué ¢ o que eu acredito e vejo, entdo qualquer duvida 

aqui estou aberto e podem me procurar eu sou uma pessoa que 
converso que a gente vai dialogar e eu s6 tenho um defeito eu nio 

discuto com ninguém entdo quero aqui também vou so6 ultrapassar um 

segundinho viu Matheus, quero aqui também falar um pouco sobre a 

nossa Governadora Raquel Lyra que tanto vem fazendo pelo Estado de 

Pernambuco isso ndo ¢ segredo isso estad sendo mostrado a gente nos 

encontramos com ela no congresso e a gente viu toda a luta de Raquel 
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em Pernambuco aquela situagdo que eu vi que ¢ até uma criticazinha 

em uma rede social que Alagoinha tinha poucos eleitores entdo eu vou 

trazer isso pra me e quando ela perguntou dos municipios quem deu o 

grito foi eu e eu gritei Alagoinha e quando ela disse, Alagoinha tem o 

que com isso eu posso estd errado mas eu queria que Alagoinha fosse 

lembrada e quando eu toquei no nome de Alagoinha ela lembrou de 

cada acdo que foi feita aqui entdo eu acredito em Raquel e tenho 

certeza que o povo de Alagoinha acredita em Raquel e eu tenho certeza 

que Raquel ainda vai fazer muito por Alagoinha pelos proximos 5 anos 

entdo Fernando Monteiro ndo ¢é diferente e um Deputado que 

transformou e que levou a esperanga do povo de Alagoinha / Perpetuo 

Socorro mais adiante ¢ tanto que junto com a Governadora e junto com 

a nossa Deputada Simone Santana e o nosso Ex-Prefeito Uilas Leal e 

todo o seu time conseguiu transformar em realidade esse sonho tdo 

antigo de Perpetuo Socorro e do povo de Alagoinha entdo ndo deixem 

de acreditar em nds vereadores na gestdo do Prefeito Simdo que tanto 

vem fazendo pelo municipio, ontem estava com agenda 14 em Recife, 

hoje estava com agenda em Recife novamente isso ¢ tudo buscando 

melhorias para 0 nosso povo e nosso municipio, entdo ja ultrapassei 

meu tempo e contem com todos esses vereadores, contem com meu 

mandato e com o nosso mandato pra gente continuar fazendo de 

Alagoinha cada vez melhor de se viver pra cada um de vocés. Um boa 

noite pra todos e até a proxima terga-feira se assim o bom Deus nos 

permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite pra todos, boa noite ao 

Presidente e todos os vereadores, todos que se encontram aqui presente 

e um 6timo boa noite pra todos que nos acompanham pelas redes 

sociais, hoje eu venho aqui agradecer ao Prefeito Simdo em ter 

colocado o carro da satide do Jenimpapinho e foi muito bom por que o 

povo la estava necessitando demais desse carro e nds vereadores vinha 

pra essa luta com ele pedindo esse carro por qué precisa no 

Jenimpapinho e gragas a Deus chegou 14, foi uma indica¢do minha e foi 

um pedido de todos os vereadores aqui, foi de Junior, foi de Emanuely, 
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Sukita, Dora, Matheus, Bruno, Nivaldo e todo mundo fica alegre com 

essas coisas por que a gente consegue em conjunto com Prefeito e com 

os Vereadores, eu falo em nome de todos por que ¢ uma indicagdo 

minha e foi um pedido de todos os vereadores e como eu tive votos no 

Jenimpapinho eu acredito que todos 9 vereadores teve votos la também 

entdo desse jeito eu agradego por me e por todos e obrigado Simdo, 

quero falar aqui também sobre a passagem molhada de Z¢ Micho ela 

esta sendo o menino que ganhou a licitagdo ja se encontra aqui com o 

Prefeito e ¢ um dos colegas meus, Sim@o ligou pra ele hoje e ele disse 

que ele chegasse e pudesse vim aqui creio que ja pra assinar a obra que 
ela vai ficar com 1 metro e 60 de altura, cinco metros de largura e 6 de 

comprimento ¢ uma necessidade que eu e Manu nods ia doar as bueiras 

mas como ¢ licitagdo ¢ firma nds ndo pudemos doar mas nds estavamos 

pronto no dia 20 agora ndo foi Manu doar as manilhas ao Prefeito mas 

gragas a Deus também que vai sair muito mais rapido e o Prefeito 

conseguiu acredito que ele me disse hoje que ganhou a licitagdo que 

agora ¢ sO assinar o contrato e continuar a obra ja logo resolve na 

bengdo de Deus e eu acredito que as chuvas chega logo pra resolver um 

bocado desses problemas que os caminhdo ¢ pouco mas € o que pode 

ser botado no momento mas eu acredito que vai olhar isso ai e arrumar 

algum recurso de algum canto pra colocar mais caminhdo mas s6 Deus 

resolve esse problema e mais ninguém ndo ¢ verdade, também pedir a 

Claudio pra ele olhar mais um pouquinho pelas cacimbas por essas 

coisas que estdo sofrendo muito e tem cacimbas que sustenta muitos 

animais como ali no Cafundd, na Canga que esta precisando, ali em 

Santa Rosa todos os cantos o canto que sofrer menos por agua € 

Jenimpapinho ali ¢ uma ben¢do de Deus muita agua ali ai ndo tem 

como dar muita precisio de agua e levar agua de caminhdo e eu 

acredito que ndo subiu nenhum caminhdo com agua pra 14, falei com o 

Prefeito também sobre a reunido dos professores e ele disse momento 

nenhum que se nega a fazer a reunido e teve até inclusive ele fez uma 

reunido com o proprio advogado dos professores e ele disse que esta a 

disposi¢do que marque um dia e dé certo e foi feito até um advocatives 

Simdo me passou isso ai e disse que ndo se nega a fazer a reunido e eu 

acho que estd tudo movimentado e dentro da lei, por hoje ¢ s6 isso e 
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fiquem com Deus, sobre a audiéncia publica e seguranca publica isso ja 

deveria ter feito isso aqui e eu acredito Matheus que a gente deveria 

fazer isso aqui acredito que até antes do final do ano que ¢ um negocio 

que tem umas coisas que ndo foi resolvida aqui ainda e acredito que ja 

esta engavetado coisa que ndo era pra ter sido e eu acredito que 

esquecida inclusivamente eu tive um colega aqui em Alagoinha 

vereador e nés nunca mais tivemos resposta nem novidade nenhuma 

sobre o acontecido quem pensar que eu estou esquecido ndo vou 

esquecer de forma alguma que era um colega nosso ¢ um vereador ¢ 

uma pessoa de autoridade e eu acho que ndo deveria ficar isso tdo 

silencioso e tdo calado como esta eu acho que deveria ter uma resposta 

e a sociedade cobra isso que seja dado os esclarecimento para a 

populagdo e os familiares e a nds vereadores precisamos disso se 

estivesse acontecido com um de noés eu cobraria do mesmo jeito 

comigo ndo poderia cobrar mas cobram em nome dele que seja dado 

uma resposta a sociedade, que seja esclarecido qualquer coisa ndo pode 

um negocio desse ficar impune de jeito nenhum num momento desse e 

tem que tentar resolver por que ndo pode de jeito nenhum ficar impune, 

muito obrigado e fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza coloco em 

unica votacio os Requerimentos n° 13, 14, 15, 16, 17 e 18/2025 que 

concedem votos de Congratulacdes a Luiz Carlos Galindo da Silva, 

Jandira Oliveira de Lira, Danilton Paes da Silva, Geralda 

Margarida Galindo, Everaldo Paes da Silva e Macilio Antunes da 

Silva, o Vereador que for a favor dos requerimentos, permaneca 

sentado, quem for contra, manifeste-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Indcio Souza coloco em 2° 

votacio Projeto de Lei n® 9/2025, de autoria do Vereador Sukita, 

que denomina a Rua Professora Angelita Bezerra de Melo, o 

Vereador que for a favor do Projeto, permaneca sentado, quem for 

contra, manifeste-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Indcio Souza coloco em 2° 

votacio Projeto de Lei n° 10/2025, de autoria do Vereador Sukita, 

que denomina a Rua José Alves do Nascimento, (Zé de Balbina). o 
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vereador que for a favor do projeto, permaneca sentado, quem for 

contra, manifeste-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inicio Souza coloco em 

unica votaciio os Projetos de Decreto Legislativos n° 1, 2, 3, 4,5 e 

6/2025 que concedem Titulo de Cidadao Alagoinhense a Silvania 

Maria Alves Barbosa, Jodo André Souza de Sales, Itamar de 

Carvalho Souza, Manoel Gil6 da Silva, José Janailson Cavalcanti e 

Pedro Egno Melo de Souza, o Vereador que for a favor do Projeto, 

permaneca sentado, quem for contra, manifeste-se. Aprovado por 

Unanimidade. 

Em nome de Deus do por encerrada estia 31" Sessdo Ordinaria da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, informando que a 30° 

Sessdo Ordinaria sera no dia 32 de Dezembro de 2025, terga-feira no 
horaria regimental. Eu 1° Secretaria, que 

mandei escrever e digitar a presente Ata. 

Sala das Sessoes 2 de Dezembro de 2025. 

Sérgio Matheus Indcio Souza — Presidente. 

Anderson Galindo da Silva — 2° Secretario. 

(Justificado) 

Bruno Cesar de Oliveira Melo. 

Ednildo Galindo Freire. 
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Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro. 

Junior Edson Gomes da Silva. 

(Justificado) 

Marcos André dos Santos. 

Nivaldo Galindo da Silva. 

e — 
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